

主題：口說一句好話，如口出蓮花；口說一句壞話，如口出毒蛇

「噹—噹—噹—噹！噹—噹—噹—噹！」放學鈴聲響起……

咪咪：「萬歲！終於放暑假了！」

瑛瑛：「我們這個暑假也要每天黏在一起唷！」

咪咪和瑛瑛是打從娘胎開始就一路同班到大的知己，無論何時何地她們倆總是形影不離，無時無處不在一起。每當兩人談天說地時，就會不約而同的說到彼此心坎裡的話，當咪咪說出一句話時，瑛瑛的反應不是驚訝，而是以迅雷不及掩耳的速度接出咪咪想要說出的下一句話，心領神會的默契如同親姊妹。

然而，情同手足的情誼卻從升上了五年級之後，彼此間的友誼有了微妙的變化……

開學的第一天，咪咪和瑛瑛又分在同一班，彼此的喜悅都表現在臉上。一早，老師宣布班上要先推選班級幹部，在同學一致的認同投票後，瑛瑛很榮幸的高票當選了班長的職位，眉開顏笑的瑛瑛不斷的感謝同學給她這個機會為班上服務，可是，悶悶不樂的咪咪卻默默不語。

瑛瑛喜孜孜的說：「咪咪，我好開心唷！這是我第一次當選班長耶！我一定要好好做。」

咪咪突然大聲說：「妳不適合！你沒有資格也沒有能力當班長。」

瑛瑛目瞪口呆的看著咪咪：「妳……妳為什麼這樣說？」

咪咪面無表情的說：「當班長就很了不起嗎？妳一點都不適合。」

咪咪一句句尖酸苛薄的話語就好像一根根尖銳的針，狠狠的刺入瑛瑛的心裡，口出的狠話，如毒蛇般，讓瑛瑛傷心無比。

「在友誼的面前，不該有輸贏，一旦平衡的天平傾斜分出了輸贏，那麼再堅固的友誼也會被摧毀。」

課後返家途中，兩個人都一言不發，瑛瑛悶悶不樂垂頭喪氣地走著，咪咪看著悲傷的瑛瑛也極為冷漠不發一語，兩個情同姊妹的手足之情出現了破鏡般的裂痕。

在接下來的幾天，瑛瑛極為認真與負責任的協助老師處理班級事務，雖然咪咪還是跟瑛瑛有互動，然而咪咪說出的話語總是無形中像一根尖刺，狠狠的刺傷瑛瑛的心中，例如：「瑛瑛妳走開啦！我不喜歡妳靠近我！」、「瑛瑛妳覺得你很厲害嗎？」、「瑛瑛妳很笨耶！」

一日下午，上體育課時，體育老師要全班同學倆倆一組，瑛瑛一聽到老師這麼一說就興奮的去找咪咪，期待良好的互動可以讓彼此的關係有所改善，瑛瑛跟咪咪說：「咪咪我們兩個一組吧！」，咪咪聽了以後面露嫌棄，頭也不回的說：「我才不願意跟你一組」，轉頭跟琦琦說：「琦琦我們兩個一組吧！」，獨留瑛瑛目結舌的瑛瑛鬱鬱不樂的心想：「我是不是又做錯了什麼讓咪咪不開心了？」此時，晴晴走過來打破了僵局，拍拍愁眉不展的瑛瑛說：「我們一組吧！」

在回家的路上，鬱鬱寡歡的瑛瑛跟晴晴提起連日來發生的事情。

瑛瑛：「我真的不知道我做錯了什麼，從開學到現在，咪咪每次對我說的話就像沉甸甸的石頭，一顆顆沉重的壓在我心裡，讓我難過到都快喘不過氣了。」

晴晴：「你們之間是不是有什麼誤會呢？你明天要不要下課的時候找咪咪聊聊呢？」

瑛瑛聽了晴晴的建議後，腦海裡不斷浮現這幾日發生的事情，往日的快樂時光與鬱悶回憶錯線交叉於腦海中，瑛瑛決定要利用下課時間跑去找咪咪聊聊！

「噹—噹—噹—噹！噹—噹—噹—噹！」時間來到了大下課時段，瑛瑛一刻也不耽擱的去找咪咪，連日來鬱鬱寡歡的情緒讓瑛瑛不吐不快，一股腦的把滿腹疑問全吐出來。

瑛瑛：「咪咪！如果我真的做錯了什麼請妳告訴我，我們以前是那麼要好，為什麼這學期妳的態度改變這麼大？我好難過，我每天都在反省自己是不是做錯了什麼？」咪咪面無表情淡淡的說：「妳已經不是我最好的朋友了，不要再打擾我。」然後就轉身離開了，獨留默默落下眼淚的瑛瑛呆立在教室。

「晴空萬里的天空突然像被一塊大黑布遮住了一樣，耀眼的太陽消失了無影無蹤，天空的黑雲敲打著滴滴答答的節奏，路上的行人紛紛撐起躲避的雨傘，突然一聲巨響，傾盆大雨的雨滴落在孤單走在街頭上的瑛瑛，瑛瑛柔弱的身影早已屈服於咪咪一句句如口出毒蛇般的話語，沒有情感沒有表情，只有悲傷的眼淚淹沒了她。」

隔天一早，早自修的時間，老師宣布今天重要事項與請假學生，老師說：「今天只有瑛瑛請假沒有來。」咪咪心中吃驚了一下，緩緩的舉手問老師說：「老師，請問瑛瑛怎麼了嗎？」老師說：「聽瑛瑛媽媽說好像昨天淋到雨感冒了。」咪咪默默無言的坐在座位上，似乎有難言之隱，心中五味雜陳起來，愧疚的情緒隱隱約約油然而生。

「烏雲遮蔽了天空，黏濕的雨滴從天而降，驅散了城市的喧嘩與嘈雜，咪咪的心

中下著失落的雨滴，望著一片灰黑的天空，剎那間一道愧疚的傷痕悄然於心中滑過，難以釋懷的往事在腦海裡魂牽夢縈，成為心中的痛處，『忌妒心』讓咪咪臉上呈現出無比悲傷、沉痛與懊悔的表情。」

「夜深人靜，人們都希望美夢成真，然而，微風吹，星光照，當心中有了牽掛，夜晚的夢中就往往會變成事與願違的噩夢……」

心靈的對話、心靈的呼喚、心靈的牽掛與心靈的愧疚在咪咪心中不斷呼喚，夜晚的夢中，瑛瑛的開心、生氣、難過、悲傷，一幕幕的往日的回憶在咪咪夢中不斷播放，午夜夢迴中，咪咪哭著醒來了，哭泣的眼淚沾濕了衣服，也勾起深深的後悔。

多日後，「噹—噹—噹—噹！噹—噹—噹—噹！」下課時間到來，咪咪來到瑛瑛桌前，手足無措的問：「瑛瑛妳感冒好多了嗎？」瑛瑛受寵若驚說：「我—我—好很多了。」咪咪扭扭捏捏的說：「今天下課我們可以一起回家嗎？我有事情想跟妳說。」瑛瑛眼笑眉飛的說：「好啊！」

回家的路上，咪咪吞吞吐吐欲言又止的，話到嘴巴又吞了回去。

瑛瑛首先發聲：「咪咪，妳還好嗎？」咪咪沉默了許久，一股腦的把滿腹的愧疚說出：「瑛瑛對不起！真的很對不起！妳沒有做錯事，一切都是我的問題，是我忌妒妳當了班長，所以才會說出那麼多違背良心的話，我也知道我的壞話傷害了妳，可是—可是—鳴—鳴—我的忌妒心真的蒙蔽了我的雙眼了，都沒有看見妳對我的好，不斷的惡言傷害了妳，真的對不起！鳴—鳴—鳴—對不起！對不起！」咪咪的哭泣聲中參雜著滿是對瑛瑛的愧疚。瑛瑛緩緩的靠近咪咪身旁，拍了拍咪咪的肩膀，微微笑的跟咪咪說：「咪咪不要哭！我們永遠都是好朋友。」此時，空氣中迴盪著咪咪的哭泣聲，然而卻是如釋重負的歡笑、哭泣聲。

隔日一早，情同姊妹的倆人又形影不離的左右相伴，瑛瑛忙進忙出的幫忙老師協助班務，咪咪就像個得意的小幫手協助著瑛瑛，歡笑、打鬧、嬉笑聲充斥著彼此，原本傾斜的天平再度呈現平衡狀態，沒有輸贏、沒有惡語、沒有忌妒，只有一朵朵如蓮花般美麗的話語。

啟示：

1. 「口說一句好話，如口出蓮花；口說一句壞話，如口出毒蛇。」學習每日一句好話與一句的讚美，就像每日一朵漂亮綻放的蓮花，讓人歡喜無比。
2. 「良言一句三冬暖，惡語傷人六月寒。」做好事、說好話與存好心是每日的三好運動，可以溫暖人心；傷害的壞話比寒冬的冷風更刺痛人心。
3. 口為福禍門，惡言與妄言除了帶給別人傷害與痛苦，也會為自己帶來麻煩

與愧疚。

4. (問題)如果你是故事中的咪咪，當瑛瑛得到大家的讚許時，是否會以好友的立場支持與鼓勵她呢？還是會一樣說出「口帶惡言」的話語呢？
5. (問題)如果你是故事中的瑛瑛，當被咪咪口出惡言傷害後，是否會願意大度包容原諒呢？